



ΙΕΡΑ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΗ ΘΥΑΤΕΙΡΩΝ & Μ. ΒΡΕΤΑΝΙΑΣ
ARCHDIOCESE OF THYATEIRA & GREAT BRITAIN

5, Craven Hill, London W2 3EN. Tel: 020-7723 4787. Fax: 020-7224 9301
E-mail: mail@thyateira.org.uk. Website: www.thyateira.org.uk

Στους Ευλαβεστάτους Ιερείς και Διακόνους, τους Εντιμοτάτους Προέδρους και τα Μέλη των Διοικητικών Συμβουλίων των Εκκλησιών, των Βοηθητικών Αδελφοτήτων Κυριών και Δεσποινιδων, των Σχολικών Εφορειών και το Χριστεπώνυμο Πλήρωμα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας και Ιρλανδίας.

Αγαπητοί μας αδελφοί και τέκνα εν Κυρίω Αγαπητά,

Ήλθαν πάλι το Χριστούγεννα για να αναθερμάνουν τις ψυχές των ανθρώπων, να ανανεώσουν την χαρά και την μακαρία ελπίδα που ένιωσαν οι Μάγοι και οι Βοσκοί την Άγια Νύχτα της Γεννήσεως του Θεανθρώπου Χριστού στην Βηθλεέμ της Ιουδαίας πριν από δύο χιλιάδες και πέραν χρόνια. Θα ακούσουμε και πάλιν την αγγελικόν ύμνον 'δόξα εν υψίστοις Θεώ και εν ανθρώποις ευδοκία' (Λουκάς, Κεφ. Β, 14), τον οποίαν έψαλλαν οι άγγελοι του Θεού προμηνύοντας προφητικά την νέα εποχή που έφευρεν ο Θεάνθρωπος Χριστός στην Ανθρωπότητα. Η λατρεύουσα και προσευχομένη Εκκλησία, πιστή στο μήνυμα των Χριστουγέννων, συνεχίζει να λειτουργεί το Μυστήριο της Θείας Γεννήσεως ψάλλοντας 'λαθών ετέχθησ υπό το Σπήλαιον, αλλ' ουρανός σε πάσιν εκήρυξεν, ώσπερ στόμα, τον Αστέρα προβαλλόμενος Σωτήρ. Και μάγους σοι προσήνεγκεν εν πίστει προσκυνούντες σε, μεθ' ών ελέησον ημάς' (Ύμνος Χριστουγέννων).

Δικαιολογημένα οι Χριστιανοί, όχι μόνον δεν επαύσαμε να δοξολογούμε τον Αίτιον της χαράς και της εκπληρώσεως της απ' αιώνος προσδοκίας των Εθνών, ότι 'επ' εσχάτου των ημερών τούτων ο Θεός ελάλησεν ημίν εν υιώ, όν έθηκε κληρονόμον πάντων' (Εβρ. Κεφ., Α, 2-3). Γι' αυτό 'ο ουρανός και η γή, σήμερα προφητικώς ευφραίνεσθωσαν. Άγγελοι και άνθρωποι πνευματικώς πανηγυρίζωμεν' ότι Θεός εν σαρκί επέφανεν'. (Ύμνος Χριστουγέννων).

Γι' αυτό, αδελφοί και πατέρες, να αποβάλωμεν από πάνω μας και μέσα μας όλα τα λυπηρά που μας δένουν σαν πρόσωπα και σαν κοινωνία. Να παραβλέψωμε της ασχήμιες που καθημερινά βλέπουμε από την τηλεόραση, το διαδίκτυο και τις εφημερίδες. Να μην λησμονήσωμε ότι ο Χριστός ήλθε στην Οικουμένη για τους καλούς και τους κακούς που συναντούμε κάθε μέρα στο δρόμο μας. Γι' αυτό να προσευχηθούμε να επικρατήσει η ειρήνη και η δικαιοσύνη στην Ανθρωπότητα. Να συμφιλωθούν οι εμπόλεμοι στην Μέση Ανατολή και σε άλλα μέρη του Κόσμου κι να επικρατήσει το θέλημα του Θεού στην ζωή μας.

Δικαιον είναι να μνημονεύσωμε την Κυρίαν Θεοτόκον και Μητέρα του Θεού ημών την 'Κεχαριτωμένην, της αχωρήτου φύσεως χωρίον ευρύχωρον, εκ της οποίας 'Θεού και σαρκός συμπλοκή ανερμηνεύτως ελειτούργησεν' (Χρυσόστομος, Τ10, σ. 946). Η Παναγία, κατά τρόπον θαυμαστόν και ταυτόχρονα ανθρώπινον συνυπούργησεν εις τα αιώνια σχέδια του Θεού για την σωτηρία του Κόσμου, και μαζί με τον σώφρονα Ιωσήφ τον Μνήστορα, συνεπορεύθησαν από την Ναζαρέτ στην Βηθλεέμ και από κει πήραν τον πικρόν δρόμον της εξορίας στην Αίγυπτο.

Τα Χριστούγεννα είναι μια λαμπρά ευκαιρία να καλλιεργήσωμε τις αρετές του Θείου Βρέφους: απλότητα, ταπεινοφροσύνη, αυτοθυσία και αυταπάρνηση και μοίρασμα των αγαθών μας με τους φτωχούς, τους ηλικιωμένους, τους ασθενείς, τα ορφανά, τις χήρες, τους φυλακισμένους, τους ξένους, τους άστεγους και τους αδικημένους από την κοινωνία και ην απονία των ανθρώπων. Μόνον έτσι θα γιορτάσωμε γνήσια, αληθινά τις Άγιες Μέρες που μνημονεύσωμε την επί Γής Επίσκεψή του Θεανθρώπου Χριστού ανάμεσά μας. Να τον παρακαλέσωμε να μείνει πάντα μαζί μας να μας φωτίζει, να μας παρηγορεί στις θλίψεις μας, και να θεραπεύει τα τραύματα της ψυχής και του σώματός μας. Να καταφύγωμε στους Ναούς μας, να γιορτάσωμε σαν παιδιά του Θεανθρώπου Χριστού. Να μεταλάβωμε των Αχράντων Μυστηρίων εις άφεισιν αμαρτιών και ζωήν αιώνιον. Με αυτές τις ιερές σκέψεις και τις προσδοκίες, επικοινωνώ μαζί σας. Σας εύχομαι ευλογημένα και ειρηνικά Χριστούγεννα, ο Νεογέννητος Χριστός να επισκεφθεί το σπίτι μας, να το ευλογήσει, να αγιάσει την ψυχή και το σώμα μας, και να μας δώσει την χαράν και την ειρήνην πάντων των απ' αιώνος ζησάντων ευσεβών και Ορθοδόξων Χριστιανών, οι οποίοι διαφυλάττουν το Μυστήριο της Γεννήσεως του «Νοητού 'Ηλιου της Δικαιοσύνης» Χριστού και μας το εκληροδότησαν ως την πιο πολύτιμη και ιερά παρακαταθήκη προς δόξαν Αυτού εις τους αιώνας των αιώνων. Αμήν.

Χριστούγεννα 2015

Ο Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων
και Μεγάλης Βρετανίας Γρηγόριος

Σημείωση: Να αναγνωστεί από Άμβωνος την Κυριακή προ της Χριστού Γεννήσεως 20-12-2015 ή την Κυριακή μετά τα Χριστούγεννα 27-12-2015.